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Első alkalommal ülésezett Budapesten a Türk Államok Szervezete 

2025. május 20-21-én került sor  Budapesten a Türk Államok Szervezetének Államfők 

Informális Csúcstalálkozójára, melynek házigazdája Orbán Viktor magyar miniszterelnök volt. 

Az esemény keretében Orbán Viktor miniszterelnök meghívására Budapestre érkezett Recep 

Tayyip Erdogan, a Törökország elnöke, Ilham Aliyev, Azerbajdzsán elnöke, Shavkat Mirziyoyev, 

Üzbegisztán elnöke, Kassym-Jomart Tokayev Kazahsztán elnöke, Sadyr Zhaparov Kirgizisztán 

elnöke, valamint Kubanychbek Omuraliev, a Türk Államok Szervezetének főtitkára is.  

Mi volt a jelentősége a csúcstalálkozónak? 

A budapesti találkozó és mint Magyarország a helyszínnek a megválasztása figyelemre méltó 

esemény a szervezet életében, mivel a Türk Államok Szervezetének fennállásának 

történetében a találkozó először került megrendezésre egy megfigyelő tagállam területén. 

Mindemellett a budapesti esemény további különlegessége, hogy a találkozó most először 

Európában került megrendezésre. Emellett pedig a „Kelet és Nyugat találkozási pontja” 

mottóval megrendezésre került informális csúcstalálkozó fontos lehetőséget kínált a szervezet 

államfőinek az együttműködés fejlesztésére.  

A csúcstalálkozó eredményeként elfogadták a Budapesti Nyilatkozatot, amely megerősíti a 

Türk Államok Szervezetének közös jövőképét és stratégiai irányvonalát. Emellett 

megállapodás született arról, hogy a szervezet tagállamai támogatják a Türk Államok 

Szervezete Titkárságának költségvetésének jelentős növelésére irányuló javaslatot, valamint 

a Türk Befektetési Alap projekttevékenységének megkezdésének fontosságát, amelyet a 

szervezet első közös pénzügyi intézményeként hoztak létre. Nem megfeledve a fenntartható 

jövőről és gazdaságról Budapesten a szervezet tagállamai megerősítették az úgynevezett Türk 

Zöld Jövőkép elveinek megerősítését és elkötelezettségüket a fenntartható zöld fejlődés iránt 

a klímaváltozás elleni küzdelem és a környezetvédelem területén.  

Mindazonáltal a szervezet előtt álló kihívások jelentősek. Az ukrajnai háborúval és az amerikai 

vámpolitika kiszámíthatatlanságával, valamint a jelenlegi a globális instabilitás fokozódásával 

a Türk Államok Szervezete, gazdag természeti erőforrásaival és stratégiai elhelyezkedésével 

hidat képez Európa és Ázsia között. Ezen külső nyomások ellenére a szervezet álláspontja a 

budapesti csúcstalálkozó megrendezésével világos: elkerülni az egyetlen nagyhatalomtól való 

túlzott függést, és ehelyett a belső kohézió mélyítésére és politikai, gazdasági 

együttműködésének megszilárdítására összpontosítani összehangolva külpolitikájuk 

gazdasági szegmenseit. 

Magyarország és Türk Államok Szervezete 

Magyarország számára a Türk Államok Szervezetében betöltött szerepe egyre erősebb, amit a 

budapesti csúcs is jól szemléltet. Mindazonáltal a Türk Államok Szervezete ma a közös 

történelem, egység és stratégiai együttműködés 21. századi példája. Csaknem 15 év alatt 

ugyanis a szervezet egy vízióból egy teljesértékű és működő nemzetközi szervezetté alakult, 

amellett, hogy a Türk Államok Szervezete a 2040-es jövőképet is építi a gazdasági és 
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kereskedelmi folyosók, az innováció, a digitalizáció révén egy Európa és Ázsia közötti 

együttműködésben. 

Ugyanakkor válasz a kérdésre – a kulturális, diplomáciai és gazdasági tényezőkön kívül – a 

Középső Közlekedési Folyosó. A Közép-Európában fekvő Magyarország stratégiai geopolitikai 

helyzete miatt kulcsfontosságú. Keletről Ukrajna és Románia, Nyugatról pedig Ausztria közé 

beékelődve Magyarország hídként működik e régiók között és Nyugat felé vezető Középső 

Folyosón belül is az egyik legfontosabb útvonal. 

2022. szeptember 28-án a Türk Államok Szervezete által szervezett 2. Energetikai 

Konferencián találkoztak Törökország, Azerbajdzsán, Kazahsztán és Magyarország energiaügyi 

miniszterei. Már akkor az Almatiban megrendezett találkozón kiemelték Magyarország 

növekvő szerepét Közép-Ázsia, a Kaukázus és a Türk Államok Szervezete központi 

csomópontjaként az Európához való kapcsolódásban nemcsak a kereskedelem és a közlekedés 

révén, hanem az energiaszektorban is.  

Magyarország számára maga a regionális központi csomóponttá (hub-á) történő válás– ahogy 

ezt ma a közép-európai energetika infrastruktúra fejlesztések mentén láthatjuk – jelentős 

gazdasági, politikai és stratégiai lehetőségeket kínál. Az európai energiaigények és a 

biztonságos szállítási útvonalak közepette Magyarország kihasználhatja geopolitikai helyzetét 

a nagyobb befolyás érdekében. Emellett Magyarország jelentős bevételekre tehet szert 

azáltal, hogy Európa jelentős kereskedelmi és közlekedési csomópontjává válik. Bár 

Magyarország és az Európai Unió között feszültségek vannak, egyértelmű, hogy a Középső 

Folyosó előnyeinek kihasználása Magyarországot az európai ügyek nélkülözhetetlen 

szereplőjévé teszi. 

Azt, hogy hol helyezkedik el a szervezet a geopolitika térképén egyelőre nagyon nehéz lenne 

pontosan megmondani. AzEgyesült Államok vezette euro-atlanti szövetség és elsősorban a 

kínai-orosz tengely közötti nagyhatalmi rivalizálás fokozódása átformálta az ázsiai geopolitikai 

dinamikát. Ami arra késztett több regionális szereplőt is, hogy újraértékeljék geostratégiai 

orientációját. E szereplők közül a Türk Államok Szervezete pedig egyre befolyásosabb 

regionális szövetségként kezd színre lépni Európa és Ázsia határán. 

Ugyanakkor a szervezet mára öt meghatározó geopolitikai jellemzővel is rendelkezik. 1.) 

Területileg nagy kiterjedésű és népességű. A türk nyelvű államokat tömörítő szervezet 

tagországai főként Ázsia középső és nyugati részén élnek, összesen csaknem 164 millió fős 

népességgel, mintegy 7 millió négyzetkilométeren. 

2.) A Türk Államok Szervezetének földrajzi elfedettsége nem folytonos, ezért a szervezetnek 

nincs megfelelő földrajzi alapja egy komolyabb integráció megvalósításához. A közép-ázsiai 

országokat a Kaszpi-tenger választja el Azerbajdzsántól, Azerbajdzsán és Törökország között 

pedig Örményország fekszik, amely határozottan ellenzi a pántörökizmust, míg Magyarország 

földrajzilag is távol fekszik a szervezet bármely tagországától. Így a hatalmas terület és 

népesség ellenére alapvetően ezek a földrajzi adottságok akadályozzák a szervezet politikai, 

gazdasági és kulturális integrációját jelen formában. 
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3.) Azonban azt is meg kell jegyezni, hogy a Türk Államok Szervezete által érintett közép- és 

nyugat-ázsiai régió nemcsak a keleti és nyugati civilizációk közötti kapcsolatok csatornája, 

hanem a legkülönbözőbb politikai eszmék (pántürkizmus, neopántürkizmus, oszmánizmus, 

neooszmánizmus, turanizmus, stb.) hazája is. 

4.) Azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a szervezet döntő részét képező öt tagállama 

a Szovjetunió felbomlásának eredményeként létrejött új független államok közé tartoznak, 

amelyek eredendően – történelmileg és geopolitikailag – Oroszországhoz kötődik. 

Mindazonáltal a szervezet egyik kiemelt célja – a türk világ integrációja – lényegében 

ellentétes az egyes országok függetlenségének megőrzése és nemzeti identitásának 

megerősítése céljával, és Oroszország nyílt vagy burkolt ellenintézkedései megnehezíthetik 

ennek a megvalósítását. 

5.) Egy szorosabb gazdasági és politikai összefonódás a szervezet tagországainak részéről – 

hipotetikusan – egy katonai szövetség egy mintegy 10 millió katonából álló erős egyesített 

hadsereget is feltételez, amely a lehetséges jövőben automatikusan arra kényszeríti az olyan 

regionális nagyhatalmakat, mint Oroszország és Kína, hogy vegyék figyelembe a „türk világ 

véleményét”. 

Ugyanakkor, annak ellenére, hogy a szervezet fejlődési kilátásait bizonyos objektív tényezők 

(földrajz) korlátozzák, geopolitikai hatását a regionális helyzetre és a szomszédos országokra 

komolyan kell venni. A Szervezet megjelenése megváltoztatja a regionális rendet Közép-

Ázsiában, és a régió főbb nemzetközi szervezeteinek stratégiai átszervezéséhez vezet. 

Mindazonáltal a szervezet geopolitikai területe és tevékenységi köre jelentős mértékben 

átfedi a kínai Övezet és Út kezdeményezést, és jelentős hatással van a Kína–Közép-Ázsia–

Nyugat-Ázsia gazdasági folyosó kialakítására. 

Ugyanakkor a stratégiai autonómia a Türk Államok Szervezetének a regionális válasza a 

nagyhatalmak közötti egyre élesebb versenyre. A globális rend átalakulásával a török államok 

egyre inkább a stratégiai autonómia modelljét alkalmazzák, kihasználva egyedülálló 

geopolitikai helyzetüket, hogy egyensúlyt tartsanak a kínai-orosz tengely és az Egyesült 

Államok vezette euro-atlanti szövetség között. Ez az egyensúlyi politika tükrözi a növekvő 

multipolaritás geopolitikai következményeit, amelyben a szervezet befolyását igyekszik 

érvényesíteni, miközben elkerüli a túlzott függőséget egyetlen nagyhatalmi blokktól. 

A Türk Államok Szervezetével kapcsolatban a stratégiai autonómia két fő területen 

jellemezhető: egyrészt Törökország proaktív és független külpolitikája, amely ügyesen 

egyensúlyoz a NATO-tagság és a kínai-orosz térségben vállalt kötelezettségek között, másrészt 

a többi türk államok, például Azerbajdzsán, Kazahsztán, Kirgizisztán és Üzbegisztán 

pragmatizmusában és multivektor külpolitikájában, ami az Oroszország-orientált 

külpolitikától, a nagyobb regionális függetlenség felé való elmozdulás jeleit mutatja. 

Az alábbiakban a csúcstalálkozóra adott eurázsiai sajtóreakciókat szemlézzük. 
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország 

A Türk Államok Szervezete budapesti találkozója az orosz sajtóban kevés figyelmet kapott. 

Ennek oka valószínűleg az lehet, hogy a közép-ázsiai orosz nyelven is megjelenő sajtó nagy 

mértékben lefedte az eseményeket, így az orosz médiumok, vagy csak átvették azokat, vagy 

csak rövid közleményeket tettek közzé. Egyedül a TASZSZ jelentett meg bővebb összefoglalót, 

amelyben Orbán Viktor miniszterelnök beszéde kerül bemutatásra. Az orosz hírügynökség 

ebben a tekintetben leginkább az ukrán gáztranzit leállításának kritikáját emelték ki, valamint 

a Török Áramlat működésének fontosságát, amely Magyarország energiaellátása 

szempontjából kulcsfontosságú. Az orosz sajtóban gyakori az a minta, amely szerint a magyar 

vonatkozású hírek esetén a legtöbb figyelmet az Ukrajnával kapcsolatos kritikus álláspontok 

kapják. Utóbbinak egyik negatív hatása, hogy Magyarországot gyakran elfogultan 

oroszpártinak állítják be. Emellett azonban a Valdaj klub szakértői szerint a TÁSZ stabilizáló 

tényező Eurázsiában, mivel egyedülálló együttműködési platformként működik olyan 

országok között, amelyek különböző katonai és gazdasági blokkokhoz tartoznak – a NATO-tól 

és a KBSZSZ-től kezdve az Eurázsiai Gazdasági Unióig és az EU vámuniójáig. A lehetséges 

ellentétek ellenére a tagállamok szoros együttműködést folytatnak. A közös logisztikai, 

energetikai és információs projektek erősítik mind az egyes tagországok nemzetközi 

pozícióját, mind magának a szervezetnek a tekintélyét. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki alaposan foglalkozott a Budapesten 

megrendezésre került Türk Államok Szervezetének Csúcstalálkozójával. A közép-ázsiai régió 

sajtótermékeinek az esemény iránti ilyen mértékű érdeklődése érthető, hiszen az öt közép-

ázsiai ország – Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán, Üzbegisztán – elnökei 

közül hárman is Shavkat Mirziyoyev, üzbég, Kassym-Jomart Tokayev kazah, valamint Sadyr 

Zhaparov kirgiz elnök, mint a Türk Államok Szervezetének tagországainak képviselői 

személyesen jelen volt a budapesti csúcson. Türkmenisztán, pedig Magyarországhoz 

hasonlóan, mint megfigyelő állam a szervezetben magas szinten képviseltette magát az 

eseményen. 

A budapesti csúcstalálkozót a közép-ázsiai média, mint a régió számára kiemelt külpolitikai 

eseményt mutatta be, melynek célja a Türk Államok Szervezetének megerősítése, egy közös 

jövőkép és stratégiai irányvonal meghatározása a szervezeten belül. 

Az üzbég média viszonylag nagy részletességgel nyomon követte, fókuszálva a budapesti 

esemény eredményeire és az üzbég elnöknek a szervezet jövőjével kapcsolatos kijelentéseire, 

melyek a türk államok közötti sokoldalú együttműködések fejlesztésének prioritásait 

érintették. Kiemelt hírként jelent meg az üzbég sajtóban bemutatva Shavkat Mirziyoyev üzbég 

elnöknek a szervezettel kapcsolatban politikai téren tett javaslatai, amelyek a türk államok 

közötti stratégiai partnerségről, örök barátságról és testvériségről szóló szerződés 

megkötésének jelentőségét emelték ki. Az üzbegisztáni sajtó jelentős figyelmet fordított a 

szervezettel kapcsolatos gazdasági partnerség kérdéseire, „TURK-TRADE” elektronikus 

https://tass.ru/ekonomika/24010759
https://vestikavkaza.ru/news/v-budapeste-nacalsa-neformalnyj-sammit-otg.html
https://www.uzdaily.uz/ru/prezident-uzbekistana-oboznachil-prioritety-razvitiia-mnogoplanovogo-sotrudnichestva-tiurkskikh-gosudarstv/
https://yuz.uz/ru/news/ozbekiston-respublikasi-prezidenti-shavkat-mirziyoevning-turkiy-davlatlar-tashkiloti-norasmiy-sammitidagi-nutqi
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platform létrehozásának kérdésére és a 2025. novemberében Taskentben megrendezésre 

kerülő Türk Államok Nemzetközi Fórumát a Multimodális Szállítmányozásról és Logisztikáról 

konferencia előkészületeire. 

Az üzbég média mellett a kazah sajtó is nagyon hasonló módon számolt be a budapesti 

csúcsról, illetve a Magyarországon tartózkodó kazah elnöknek a türk nyelvű államokat 

tömörítő szervezettel kapcsolatos kijelentéseiről. A kazah média az eseménnyel kapcsolatban 

alapvetően azt emelte ki, hogy Budapest először adott otthont ilyen jellegű csúcstalálkozónak 

a szervezeten belül, és bár informális volt a találkozó jellege, a tárgyalások rendkívül fontosak 

voltak Kazahsztán és minden résztvevő számára, tekintettel a világban zajló eseményekre. 

Emellett Tokayev elnök csúcstalálkozón történő felszólalásával kapcsolatban a kazah sajtó 

hangsúlyozta, hogy a jelenlegi összetett geopolitikai helyzetben a szervezeten belüli 

együttműködés rendkívül fontossá válik olyan kulcsfontosságú ágazatokban, mint az ipar, a 

közlekedés és logisztika, a mezőgazdaság és a digitalizáció. 

A budapesti eseményről a kirgiz és a türkmén média is beszámolt. A kirgiz sajtóban a kirgiz 

elnöknek a Türk Államok Szervezetével kapcsolatos kijelentéseit és annak Kirgizisztánnal 

kapcsolatos vonatkozásait emelték ki, aláhúzva Sadyr Zhaparov államfőnek a zöld energia 

területén tett közös projektek megvalósítására való felhívását, melyben kitért a Kambar-Ata 

Vízerőmű-1 építésének stratégiai jelentőségére, valamint a Kína-Kirgizisztán-Üzbegisztán 

vasúti projektre is, amely erősítheti a regionális kapcsolatokat és 900 km-rel lerövidítheti a 

Kína és Európa közötti logisztikai útvonalat. 

Dél-Kaukázus 

A Dél-Kaukázusban igen erős érdekellentétek vannak a Türk világ kapcsán. Örményország és 

Azerbajdzsán radikálisan ellentétesen ítéli meg a szervezet működését, célját és szerepét. Az 

örmény sajtóban bár kapott figyelmet a csúcs, arról inkább rövid tényszerű cikkek jelentek 

meg. Közös pontként emelhető ki, hogy az örmény szerzők hangsúlyozzák, hogy Törökország 

megszállás alatt tartja Észak-Ciprust, valamint, hogy a tagországok közül például Kazahsztán, 

Üzbegisztán és Türkmenisztán vezetői az április 3–4-én Szamarkandban megrendezett Közép-

Ázsia–EU csúcstalálkozó eredményeként közös nyilatkozatot írtak alá. Ebben többek között 

megerősítették támogatásukat az ENSZ Biztonsági Tanácsának 541-es (1983) és 550-es (1984) 

számú határozatai mellett, amelyek elítélik az úgynevezett „Észak-Ciprusi Török Köztársaság” 

kikiáltását, és felszólítják az államokat, hogy ne ismerjék el azt. 

Azerbajdzsánban széles visszhangot kapott a budapesti TÁSZ csúcs. Azerbajdzsán elnöke, 

Ilham Alijev személyesen vett részt a találkozón, ami önmagában sok hírtartalmat generált. 

Azerbajdzsán számára a TÁSZ fontos kapcsolódási pont, ezért a sajtóban fontos szerepet 

kapott annak a hangsúlyozása, hogy Baku milyen formában vesz részt a szervezet munkájában. 

Azerbajdzsán kulcsszereplő az OTS-ben: 2024-ben a kereskedelme a tagországokkal elérte a 

6,89 milliárd dollárt. Aktívan részt vesz a Türk Beruházási Alapban és a Középső Folyosó 

fejlesztésében, amelynek szállítási volumene 62%-kal nőtt. Infrastrukturális beruházásai 

(vasút, kikötők, repülőtér) erősítik regionális logisztikai szerepét. A COP29 keretében 

Kazahsztánnal és Üzbegisztánnal zöldenergia-egyezményt írt alá, támogatva az EU 

https://www.inform.kz/ru/budapeshtskuyu-deklaratsiyu-i-zayavlenie-po-afganistanu-prinyali-po-itogam-sammita-otg-9a808d
https://www.inform.kz/ru/glava-gosudarstva-predlozhil-razrabotat-spetsialniy-dokument-napravlenniy-na-razvitie-torgovli-mezhdu-stranami-otg-d4aa6f
https://kg.akipress.org/news:2272641/?from=kgnews&place=search&sth=4005093067aace9d4017048403de596f
https://kg.akipress.org/news:2272641/?from=kgnews&place=search&sth=4005093067aace9d4017048403de596f
https://am.sputniknews.ru/20250521/neformalnyy-sammit-tyurok-v-vengrii-strany-tsa-otkorrektirovali-pozitsiyu-po-kipru-89205591.html
https://www.trend.az/azerbaijan/politics/4045859.html
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energiabiztonságát. Emellett digitális és pénzügyi integrációt is szorgalmaz, megerősítve 

szerepét a türk térség központi országaként. 

Kapott a csúcs tágabb geopolitikai szintű értékelést is. A Caliber.az portálon megjelent elemzés 

például azt emeli ki, hogy minden sikeres nemzetközi szervezet mögött egy világos cél, realista 

stratégia áll – nem csupán kulturális vagy eszmei közösség. Az Európai Unió például az újabb 

háborúk elkerülésének céljával született, és hatékonyan működött, amíg ideologikus 

expanzióba nem kezdett. A TÁSZ ezzel szemben az azeri álláspont szerint egy olyan stratégiai 

feladatra épül, amely valódi dinamizmust hordoz: a szétszakított eurázsiai kontinens 

újraegyesítése, a béke visszahozása a globális napirendre. Ez nem elvont gondolat, hanem 

geopolitikai realitás: az TÁSZ tagállamai ellenőrzik az egyetlen működőképes szárazföldi 

útvonalat Európa és Ázsia között, különösen a Kaszpi-tengeren át. A cikkben kiemelik, hogy a 

szervezet területe Kínától és Pakisztántól egészen Európa szívéig, Budapestig húzódik. A Buda-

pesti Nyilatkozat megerősítette, hogy a tágabb eurázsiai térség közlekedési, energetikai és 

digitális összeköttetésében az OTSZ kulcsszerepet játszik. A csúcson elhangzott beszédek 

kiemelték a Középső Folyosó (Kína–Kaszpi–Törökország–EU) jelentőségét. Az TÁSZ tagállamai 

konkrét lépéseket tettek a közös infrastruktúra, digitális együttműködés, beruházások és 

védelmi ipar terén is. Az TÁSZ az együttműködésre, multikulturalizmusra és deszekuritizációra 

épít – békét és fejlődést kínálva egy stratégiai szempontból széttöredezett kontinensnek – 

foglalja össze a TÁSZ együttműködés jelentőségét a szerző. 

Kelet-Ázsia 

A budapesti informális TÁSZ-csúcsról nem jelentek meg cikkek a kínai médiumokban. Bár 

Pekingnek bilaterális alapon rendkívül fontos partnerei a TÁSZ-tagországok, Kínának 

megvannak a fenntartásai a szervezettel kapcsolatban, mivel mindenképpen el kívánja kerülni 

a pántürkizmus felerősödését Közép-Ázsia országaiban, amelyet lehetséges kockázatként 

értékelne Xinjiang-Uyghur tartomány miatt saját biztonságára és stabilitására. Saját stratégiai 

érdekeltségei miatt a közép-ázsiai régióban azt sem érdekelné pozitívan, ha Ankara a TÁSZ-on 

keresztül esetlegesen fel tudná erősíteni befolyását Közép-Ázsia országaiban. 

A Türk Államok budapesti találkozójáról jellemzően nem jelentek meg cikkek a dél-koreai és 

japán médiában, legfeljebb leíró jellegű, a találkozó tényéről beszámoló tudósítások. Érdekes 

adalék azonban az informális TÁSZ-csúcshoz kapcsolódóan egy nem dél-koreai 

sajtóorgánumban megjelent, de dél-koreai szerző által írt véleménycikk, amely arról értekezik, 

hogy a jelenlegi globális átalakulás közepette felértékelődnek az olyan multilaterális 

platformok, mint a TÁSZ, Magyarország megfigyelő státusza a szervezetben pedig arra hívja 

fel a figyelmet, hogy a szervezet kiterjeszthetné együttműködését az altáj gyökerekkel 

rendelkező országokra, például Dél-Koreára, Japánra és Mongóliára is. 

Dél-Ázsia 

A dél-ázsiai sajtó nem mutatott komoly érdeklődést a Türk Államok Szervezetének budapesti 

csúcsértekezlete iránt. A térség legnépesebb államaiban (India, Pakisztán, Banglades) 

nemhogy önálló elemzés vagy véleménycikk nem látott napvilágot a témában, de még a 

nemzetközi hírügynökségektől átvett beszámolókat, tudósításokat sem közöltek a 

csúcsértekezlettel kapcsolatban.  

https://caliber.az/post/sammit-v-budapeshte-i-tyurkskoe-budushee-evropy
https://news.nate.com/view/20250522n14266
https://www.dailysabah.com/opinion/op-ed/from-heritage-to-unity-redefining-ots-with-altai-partners
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Délkelet-Ázsia 

A főbb délkelet-ázsiai híroldalak, például az Antara (Indonézia), a The Nation (Thaiföld), a Free 

Malaysia Today, a The Straits Times (Szingapúr), a Bangkok Post (Thaiföld), The Philippine Daily 

Inquirer (Fülöp-szigetek) és a VNExpress (Vietnám) sem a nemzetközi hírügynökségektől 

átvett, sem saját anyagokban nem számoltak be a Türk Államok Szervezetének Budapesten 

tartott informális csúcstalálkozójáról. A tudósítások hiánya több tényezőre vezethető vissza: 

Geopolitikai fókusz: A délkelet-ázsiai média gyakran a regionális fejleményeket és az 

országukat közvetlenül érintő kérdéseket helyezi előtérbe. A közép-ázsiai, türk és török 

ügyekre összpontosító eseményeket nem feltétlenül tartják közvetlenül relevánsnak 

elsődleges közönségük számára. 

Korlátozott kétoldalú elkötelezettség: A Türk Államok Szervezete elsősorban a török nyelvi és 

kulturális kapcsolatokkal rendelkező országokat tömöríti. A délkelet-ázsiai nemzetek nem 

vesznek részt közvetlenül ebben a blokkban, ami valószínűleg a médiaérdeklődés 

csökkenéséhez vezet. 

Forráselosztás: A médiumok az erőforrásokat a közönség érdeklődése és stratégiai fontossága 

alapján osztják el. A nemzeti érdekek szempontjából periférikusnak ítélt eseményekről való 

tudósítás nem feltétlenül élvez prioritást. 

Bár a csúcstalálkozónak jelentősége lehet a tágabb értelemben vett nemzetközi 

kapcsolatokban, közvetlen hatása a délkelet-ázsiai országokra minimálisnak tűnik, amit a 

jelenlegi lokális médiakínálat is tükröz. 

Közel-Kelet 

A török Anadulu Ajansı beszámolóját azzal kezdte, hogy a csúcstalálkozó kapcsán értékelte a 

türk népek jelentős hozzájárulását a világ civilizációjához a történelem során, beleértve 

maradandó örökségüket Európa és Ázsia kulturális és politikai formációiban, valamint fontos 

szerepüket a kortárs politikai, gazdasági és társadalmi fejleményekben, s hozzájárulásukat a 

regionális és globális békéhez. A Türk Államok Szervezetének célja a közös török identitás 

erősítése, amely tükrözi a türk népek kultúráját, hagyományait, nyelvét és történelmét, a 

tagországok közötti együttműködés és koordináció fejlesztése, valamint a gazdasági integráció 

előmozdítása a türk világban. A vezető török híroldal kiemelte annak jelentőségét, hogy 

államfői szintű találkozót először tartottak egy megfigyelő országban, mely rávilágít a TÁSZ 

befogadó és együttműködő struktúrájára, rámutatva arra is, hogy a megfigyelő tagok szerepe 

megerősödött a TÁSZ-on belül. Ha alaposan megvizsgáljuk a Budapesti Nyilatkozatot, 

elmondható, hogy a TÁSZ erős akaratot mutatott egy intézményesített és többdimenziós 

együttműködési mechanizmus létrehozására a tagországok és a megfigyelő országok között.  

A „Türk álmok a remény és a megvalósulás között” címmel számolt be az eseményről a Daily 

Sabah. A kormányközeli török lap kihangsúlyozza, hogy a TÁSZ vezetői most először találkoztak 

az EU területén, tesztelve a „türk blokk” képességét, hogy áttérjen a szavakról a tettekre. A 

csúcstalálkozó, melynek házigazdája Orbán Viktor magyar miniszterelnök volt, két makacs 

kérdést hagyott nyitva a Duna felett. Először is, vajon Orbán vendégszeretete azt jelzi-e, hogy 

Magyarországnak valóban vannak befolyásos barátai Brüsszelen túl is? Másodszor, képes-e a 

https://www.aa.com.tr/tr/analiz/tdtnin-budapeste-bildirisi-kktc-icin-ne-anlama-geliyor/3575906
https://www.dailysabah.com/opinion/op-ed/turkic-dreams-caught-between-hope-and-delivery
https://www.dailysabah.com/opinion/op-ed/turkic-dreams-caught-between-hope-and-delivery


 
 

 
 

11 

15 éves TÁSZ a szlogenekről olyan részletes projektekre áttérni, mint a digitális pénztárcák, a 

gyorsabb áruellenőrzések és mindenekelőtt a nem orosz gáz? A szavakról a tettekere való 

áttérést megfelelően bizonyítaná, ha a Türk Befektetési Alap (TIF) elkezd majd projekteket 

finanszírozni, jelzi a cikk írója. A Budapesti Nyilatkozat a TIF „projekttevékenységeinek 

elindítását” sürgette, udvarias, de nyilvános lökést adva arra, hogy a pénznek el kell kezdeni 

áramlani. Eldaniz Gusseinov, az isztambuli Ibn Haldun Egyetem kutatója szerint a „tényleges 

pénzkifizetés” a szimbolizmustól a valódi tartalomig vezető legtisztább lépés. Amint a pénz 

átlépi a határokat, a befektetők a TÁSZ-t olyan partnerként fogják kezelni, amely érdemi 

magánszektorbeli támogatást nyújthat. A csúcstalálkozó másik fontos témája az áruforgalmi 

késedelmek leküzdése volt. A Középső Folyosó napokat veszít a határellenőrzések 

papírmunkája miatt. A Budapesti Nyilatkozat nem vezet be új megoldást, de üdvözli a 2022-

ben Szamarkandban aláírt Egyszerűsített Vámfolyosó Megállapodás végrehajtását, amely 

lehetővé teszi az elektronikus adatmegosztást a késedelmek csökkentése érdekében. Bár nem 

csodaszer, elkerülhetővé teszi a költséges infrastrukturális fejlesztéseket. A Daily Sabah 

megemlítette ezzel kapcsolatban, hogy Recep Tayyip Erdoğan elnök hangsúlyozta a Folyosó 

stratégiai értékét: „Nagy jelentőséget tulajdonítunk a szervezeten belüli együttműködésnek a 

Középső Folyosó sikere érdekében, és számítunk a tagállamok támogatására.” A török híroldal 

elemzése emlékeztetett, hogy az olyan országok, mint Magyarország és Törökország, óvatos 

egyensúlypolitikával viszonyulnak a helyzethez: gazdaságilag is bevonják Pekinget, ugyanakkor 

nyugati fegyvereket vásárolnak, és most harmadik pillérként támaszkodnak a TÁSZ-ra is. A 

blokk könnyűszerkezetes szerkezete – amely elkerüli a vétójogot és a merev bürokráciát – illik 

a tranzakciós diplomáciájukhoz. A Daily Sabah végül felhívja a figyelmet arra, hogy az igazi 

próbatétel a csúcstalálkozó ragyogásán túl rejlik. Vajon képes lesz-e a „török évszázadról” 

szóló retorikát köbméter gázzá, zökkenőmentes digitális tranzakciókká és a Középső Folyosón 

gyorsan mozgó konténerhajókká alakítani?  

A közel-keleti régió arab országaiban alig, vagy egyáltalán nem kapott figyelmet az esemény. 

 

A gyorselemzést készítette: Veres Szabolcs, Klemensits Péter, Nagy Angelina,  

Sárkány László, Seremet Sándor, Szakáli Máté 
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Kelet-Ázsia 

Az amerikai-dél-koreai kereskedelmi tárgyalások második fordulója 

Oh Seok-min, Yonhap News Agency, 2025. május 19. 

Dél-Korea delegációja május 20-án Washingtonba utazott, hogy két-három napos 

kereskedelmi tárgyalásokat folytassanak az USA képviselőivel. Ez volt az amerikai-dél-koreai 

kereskedelmi tárgyalások második fordulója, a cél, hogy július 8-a előtt véglegesítsenek egy 

átfogó „júliusi csomagot”, amikor is lejár az USA által bejelentett viszonossági 

vámintézkedések felfüggesztésének határideje. A dél-koreai küldöttség hat kulcsterületről 

tárgyalt amerikai partnereivel, köztük a kereskedelmi deficitről, a digitális kereskedelemről és 

a gazdasági biztonságról. A konzultációk korábbi magas szintű találkozókat követnek, 

melyeken a dél-koreai tisztviselők teljes vámmentességet kértek az amerikaiaktól. Az Egyesült 

Államok áprilisban 25%-os vámokat vezetett be Dél-Koreával szemben, amelyeket azonban 

ideiglenesen felfüggesztett. Dél-Korea elsősorban a jelenlegi belpolitikai vákuum miatt óvatos 

megközelítést alkalmaz, különösen a június 3-i elnökválasztásig. 

Forrás: S. Korea, U.S. to hold 2nd round of working-level tariff talks in Washington on Tues. 

A dél-koreai Hanwha technológiai újítása áttörést jelenthet a napelemek 

piacán 

Sang Hoon Sung, Woo-Sub Kim, The Korea Economic Daily, 2025. május 22. 

A dél-koreai Hanwha Solutions leányvállalata, a Hanwha Q Cells várhatóan 2027-re 

kereskedelmi forgalomba hoz nagy hatékonyságú tandem technológiás napelemmodulokat, 

miután nemrégiben megszerezte az ehhez szükséges nemzetközi tanúsítványokat. Ezek a 

tandem modulok, amelyek szilícium- és perovszkit-cellákat kombinálnak, akár 50%-kal 

magasabb energiaátalakítási hatékonyságot ígérnek, mint a hagyományos panelek. Ez az 

áttörés iparági szinten elsőként tette lehetővé, hogy a Q Cells teljesítse a szigorú 

stresszteszteket, amivel megelőzheti kínai versenytársait, például a LONGi-t és a JinkoSolart. 

A tömeggyártás Dél-Koreában kezdődik, majd kiterjesztik az Egyesült Államokba és Európába 

is. A szakértők szerint 2033-ra a tandem modulok a napelemes piac 30%-át tehetik ki, és 2040-

re várható a teljes elterjedésük. 

Forrás: Hanwha Q Cells eyes tandem cell mass production in 2027 

  

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250519002551320
https://www.kedglobal.com/energy/newsView/ked202505220008
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A G7-országok pénzügyminiszterei Kanadában találkoztak 

Takuya Karube, The Mainichi, 2025. május 23. 

A G7-ek pénzügyminiszterei és jegybankelnökei a kanadai Banff városában tartott 

találkozójukon hangsúlyozták egységüket a globális kihívások – például a gazdasági instabilitás 

és Ukrajna támogatása – kezelésében, még a Donald Trump amerikai elnök legújabb 

vámintézkedései által kiváltott feszültségek közepette is. Bár a közös nyilatkozat nem 

említette közvetlenül Trump vámrendszerét, több tisztviselő, köztük Japán jegybankelnöke is 

aggodalmát fejezte ki a kereskedelmi intézkedések által okozott bizonytalanság miatt. A 

kommüniké ezúttal nem tartalmazta a szabadkereskedelem melletti kiállást, ami a Trump-

adminisztráció protekcionista gazdaságpolitikájának hatására történhetett. A G7-ek a kínai 

ipari túlkapacitás és az állami támogatások okozta torzulásokat is napirendre tűzték, valamint 

aggodalmukat fejezték ki az olcsó, vámmentes nemzetközi csomagküldések – különösen kínai 

e-kereskedelmi cégektől származó termékek – miatt. A miniszterek megerősítették Ukrajna 

támogatását, és kilátásba helyezték a szankciók fokozását, ha nem születik tűzszünet Moszkva 

és Kijev között. 

Forrás: G7 finance chiefs show unity despite tensions over Trump's tariffs 

Kína és az ASEAN befejezték tárgyalásokat a CAFTA 3.0-ról 

Xinhua, 2025. május 23. 

Kína és az ASEAN-országok befejezték a Kína–ASEAN Szabadkereskedelmi Térség (CAFTA) 3.0-

ás verziójának tárgyalásait, ami jelentős előrelépés a megújított protokoll aláírása felé. Mao 

Ning, a kínai külügyminisztérium szóvivője üdvözölte a fejleményt, és erős jelzésként értékelte 

a szabadkereskedelem és a nyitott együttműködés támogatása mellett. Hangsúlyozta, hogy 

Kína és az ASEAN is elkötelezett a gazdasági globalizáció és a multilateralizmus 

fenntartásában. A CAFTA 3.0 várhatóan tovább bővíti a kölcsönös piaci hozzáférést, és 

elősegíti a kölcsönös fejlődést. 

Forrás: China, ASEAN complete negotiations on CAFTA 3.0, supporting free trade: 

spokesperson 

  

https://mainichi.jp/english/articles/20250523/p2g/00m/0bu/002000c
https://english.news.cn/20250523/1825afd8dae64d08bb324c6733cf0b16/c.html
https://english.news.cn/20250523/1825afd8dae64d08bb324c6733cf0b16/c.html
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A BYD első ízben előzte le a Teslát európai eladások számában 

Yujie Xue, South China Morning Post, 2025. május 23. 

Áprilisban a kínai BYD először múlta felül a Teslát az akkumulátoros elektromos járművek 

(BEV) európai eladásaiban, 7 231 eladott autóval, szemben a Tesla 7 165 darabos 

értékesítésével, amely fordulópontot jelent a kontinens elektromosautó-piacán. Az EU által 

kivetett jelentős vámok ellenére a BYD eladásai 169%-kal nőttek éves szinten, míg a Tesla 

értékesítései 49%-kal csökkentek. A kínai gyártók jelentős szerepet játszottak az európai BEV 

és plug-in hibrid (PHEV) szegmensek növekedésében, a kínai PHEV-eladások 546%-kal 

ugrottak meg, és közel 10%-os piaci részesedést értek el az EU-ban. Sok kínai autógyártó a 

vámok elkerülése érdekében a PHEV-technológiára helyezte a hangsúlyt, így tartva fenn 

globális terjeszkedését. A kereskedelmi akadályokra válaszul a gyártók – köztük a BYD – 

felgyorsították európai gyártási kapacitásaik kiépítését: a BYD első európai gyára 

Magyarországon várhatóan még az idén megkezdi a termelést, új főhadiszállását és K+F 

központját pedig szintén Magyarországon építi. 

Forrás: BYD overtakes Tesla in Europe for the first time as battery EV sales jump 169% in April 

Tizenhét hónap után zöld lámpát kapott a US Steel Nippon Steel általi 

felvásárlása 

Shotaro Tani, Nikkei Asia, 2025. május 24. 

Donald Trump amerikai elnök jóváhagyta a Nippon Steel 14,9 milliárd dolláros felvásárlását az 

U.S. Steel vállalattól, ezzel megfordítva Joe Biden korábbi elnök döntését, aki 

nemzetbiztonsági aggályok miatt blokkolta az ügyletet. Trump a megállapodást 

„partnerségként” jellemezte, amely 70 000 munkahelyet teremt és 14 milliárd dollárral járul 

hozzá az amerikai gazdasághoz, miután a külföldi befektetéseket vizsgáló Committee on 

Foreign Investment in the United States nevű bizottság megállapította, hogy az ügylet nem 

jelent nemzetbiztonsági veszélyt. A felvásárlás eddig erős politikai és szakszervezeti 

ellenállásba ütközött, különösen a 2024-es elnökválasztási kampány idején. A Nippon Steel 

továbbra is teljes tulajdont kíván szerezni az U.S. Steel fölött, hogy hosszú távú növekedést 

biztosítson magának az amerikai védővámok és a japán keresletcsökkenés közepette. A 

jóváhagyás várhatóan segíti a japán vállalatot abban, hogy megvédje magát Kína 

túltermelésétől, miközben illeszkedik Trump azon céljához, hogy a külföldi befektetések révén 

erősítse az amerikai ipart. 

Forrás: US Steel deal approved after 17-month saga: 5 things to know 

  

https://www.scmp.com/business/china-evs/article/3311499/byd-overtakes-tesla-europe-first-time-battery-ev-sales-jump-169-april?module=perpetual_scroll_0&pgtype=article
https://asia.nikkei.com/Business/Business-deals/US-Steel-deal-approved-after-17-month-saga-5-things-to-know
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Dél-Ázsia 

Pakisztán fontolgatja a védelmi költségvetés emelését 

Pakistan Today, 2025. május 22. 

Pakisztán felülvizsgálja a 2025-26-os pénzügyi évre vonatkozó védelmi költségvetés további 

növelésére vonatkozó terveket a hazai védelmi kutatás és fejlesztés fellendítése érdekében, 

valamint válaszul az Indiából érkező növekvő biztonsági kihívásokra. A hatóságok mérlegelik, 

hogy a biztonsági helyzet gyors változásai miatt elegendő-e a tavaly elfogadott, a tavalyi 2,1 

billió rúpia összeghez képest 18%-os emelés. A kérdést a pénzügyminisztérium, a védelmi 

minisztérium és a Nemzetközi Valutaalap (IMF) is részletesen megvitatta, miközben a kormány 

felméri a költségvetési mozgásterét a megnövekedett védelmi kiadások fedezésére. Míg az 

IMF 2,42 billió rúpia védelmi kiadást prognosztizált – ami 12%-os emelést jelent –, kormányzati 

források szerint az IMF nem emelt kifogást a magasabb védelmi kiadások ellen, feltéve, hogy 

azok nem veszélyeztetik az elsődleges költségvetési többlet célját, amely körülbelül 2,2 billió 

rúpia, vagyis a GDP 1,7%-a. Tisztviselők elárulták, hogy a megnövekedett biztonsági igények 

kielégítése érdekében a védelmi költségvetést legalább egynegyedével növelni kell, ami a 

jelenlegi pénzügyi évre elkülönített összeghez képest további 500 milliárd rúpia kiadást jelent. 

Ez a finanszírozás elengedhetetlen a katonai arzenál feltöltéséhez, a fegyveres erők fejlesztési 

programjának előmozdításához és a korábbi védelmi kötelezettségek rendezéséhez. Jelenleg 

270 milliárd rúpia van elkülönítve a fegyveres erők fejlesztési programjára, de ez az összeg a 

regionális dinamika figyelembevételével jelentősen módosulhat.  

Forrás: Pakistan considers raising defence budget amid rising tensions with India: report 

India és az USA már közel került a kereskedelmi megállapodáshoz 

Rajeev Jayaswal, Hindustan Times, 2025. május 22. 

India és az Egyesült Államok célja, hogy minél hamarabb megállapodást jelentsenek be, 

amelynek keretében mindkét fél nagyobb piaci hozzáférést biztosít a másiknak azáltal, hogy a 

legtöbb áru, köztük a mezőgazdasági termékek esetében eltörli a vám- és nem vámjellegű 

akadályokat, miközben az érzékeny termékeket negatív listával vagy kvótakorlátozásokkal 

védi – közölték a fejleményekkel tisztában lévő tisztviselők. Az olyan területeket érintő korai 

megállapodás, mint az autóipar és a mezőgazdasági termékek, New Delhi komolyságát 

bizonyítaná az amerikai termékekre kivetett vámok jelentős csökkentése iránt. 

Hasonlóképpen Washington is viszonozná ezt az indiai termékekre kivetett 10%-os 

viszonossági alapvám eltörlésével és az Indiára vonatkozó, július 9-től hatályba lépő 16%-os 

kiegészítő vám visszavonásával – közölték névtelenséget kérő források. Bár egyes amerikai 

mezőgazdasági termékek és termények, mint például a kukorica, a mandula, a szójabab, a 

pisztácia, a baromfi és a hús behozatala engedélyezhető Indiába, a génmódosított (GM) 

élelmiszerekre korlátozások vonatkoznak, amelyek nem engedélyezettek – közölték. 

Forrás: India, US near pact to ease trade barriers 

https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/05/22/pakistan-considers-raising-defence-budget-amid-rising-tensions-with-india-report/
https://www.hindustantimes.com/business/india-us-near-pact-to-ease-trade-barriers-101747904599478.html
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Az „ománizáció” az utolsó kulcsfontosságú kérdés az India és Omán közötti 

szabadkereskedelmi tárgyalások lezárásában 

The Economic Times, 2025. május 22. 

Az India és Omán közötti szabadkereskedelmi megállapodásról folyó tárgyalások a végéhez 

közelednek, mindkét fél az utolsó kérdésről, az öböl-menti ország munkaerő-politikájáról, az 

úgynevezett „ománizációról” tárgyal, mivel Újdelhi szeretné, ha a jelenlegi rendszer 

változatlanul maradna a munkavállalók számára – közölte egy tisztviselő. Az omanizáció egy 

olyan politika, amelyet Omán vezetett be a magánszektorban foglalkoztatott állampolgárai 

foglalkoztatásának ösztönzése érdekében. A politika előírja a vállalatok számára, hogy az 

ománi állampolgárok foglalkoztatására vonatkozóan meghatározott kvótákat tartsanak be. 

Ezek a kvóták ágazatonként eltérőek. „Ománban a vállalatoknak előírás, hogy meghatározott 

százalékban ománi állampolgárokat alkalmazzanak, amely százalék az ágazattól függően 

változik – 15, 20 vagy 30 százalék... Mi azt szeretnénk, hogy ez a jelenlegi ománi munkaerő-

alkalmazási rendszer maradjon érvényben, hogy a szabadkereskedelmi megállapodás 

véglegesítését követően ne szigorodjon a szabályozás” – mondta a tisztviselő. A hivatalosan 

átfogó gazdasági partnerségi megállapodásnak (CEPA) nevezett megállapodásról szóló 

tárgyalások 2023 novemberében kezdődtek meg. Az ilyen megállapodásokban a két 

kereskedelmi partner jelentősen csökkenti vagy megszünteti a közöttük kereskedett árukra 

kivetett vámokat. Ezenkívül enyhítik a szolgáltatások kereskedelmének előmozdítására és a 

befektetések ösztönzésére vonatkozó szabályokat. Omán az India számára harmadik 

legnagyobb exportpiac a Perzsa-öbölbeli Együttműködési Tanács (GCC) országai között. India 

már rendelkezik hasonló megállapodással a GCC egy másik tagjával, az Egyesült Arab 

Emírségekkel, amely 2022 májusában lépett hatályba. 

Forrás: 'Omanisation' last key issue in conclusion of India-Oman FTA talks: Official 
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Az Egyesült Államok betiltja az illegális bevándorlást elősegítő indiai 

ügynökségeket 

Deutsche Welle, Dhaka Tribune, 2025. május 20. 

Az amerikai külügyminisztérium bejelentette, hogy vízumtilalmat vezet be az indiai utazási 

irodák tulajdonosaira, vezetőire és magas rangú tisztviselőire, akiket azzal vádol, hogy 

„tudatosan segítik az illegális bevándorlást az Egyesült Államokba”. Tammy Bruce, a 

minisztérium szóvivője hétfői nyilatkozatában nem említette a vízumkorlátozás által 

érintettek nevét, sem az általuk képviselt utazási irodák nevét. A nyilatkozat nem tartalmazott 

arra vonatkozó információt sem, hogy milyen módon segítették elő az „illegális bevándorlást” 

az Egyesült Államokba. A külügyminisztérium közölte, hogy indiai konzuli és diplomáciai 

biztonsági szolgálata azonosította azokat, akik „illegális bevándorlás, embercsempészet és 

emberkereskedelem elősegítésében vettek részt”. A minisztérium ígéretet tett arra, hogy 

továbbra is vízumkorlátozásokat fog alkalmazni az utazási irodák képviselőivel szemben, hogy 

„megszüntesse az embercsempész hálózatokat”. A vízumkorlátozás még azokra is vonatkozna, 

akik egyébként jogosultak lennének a vízummentességi programra, mondta a 

külügyminisztérium, utalva azokra, akik 90 napos tartózkodásig nem kötelesek turisztikai 

vízumot igényelni az Egyesült Államokba. „Az amerikai bevándorlási törvények és politikák 

betartatása elengedhetetlen a jogállamiság fenntartása és az amerikaiak védelme 

szempontjából” – hangsúlyozta Bruce a nyilatkozatban. Mióta Donald Trump amerikai elnök 

idén visszatért a Fehér Házba, kormánya jelentősen szigorította a bevándorlási politikát, több 

ezer migránst deportált, egyes esetekben a bírósági ítéleteket sem tiszteletben tartva. Az 

amerikai nagykövetségek közösségi médiás oldalai világszerte figyelmeztetik az amerikai 

vízummal rendelkezőket, hogy ne lépjék túl vízumuk érvényességi idejét, mert deportálás és 

végleges kitiltás vár rájuk. 

Forrás: US bans India agencies facilitating illegal immigration 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/381776/us-bans-india-agencies-facilitating-illegal
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Délkelet-Ázsia 

Thaiföld történelmet írt: megkezdődött az elektromos járművek exportja 

The Nation, 2025. május 23. 

2025 áprilisában Thaiföld történelmi mérföldkőhöz ért: a Thai Iparszövetség (FTI) 

megerősítette, hogy az ország először exportált elektromos járműveket (660 darabot). Mindez 

egy visszaeséssel küzdő autóipari háttérrel történik. A havi járműgyártás 104 250 darabra 

csökkent, ami 44 hónapja a legalacsonyabb – 19,75%-kal kevesebb, mint 2025 márciusában, 

és 0,40%-kal kevesebb, mint 2024 áprilisában. Az elektromos hajtású járművek (BEV, PHEV, 

HEV) gyártása viszont jelentősen nőtt: 639,75%, 319,11% és 35,31%. A belső égésű motoros 

autók gyártása 33,60%-kal esett vissza. A pickupgyártás 3,06%-kal csökkent a hazai kereslet 

visszaesése miatt. 2025 első négy hónapjában 456 749 jármű készült el, ami 11,96%-kal 

kevesebb, mint az előző év azonos időszakában. Áprilisban 67 085 jármű készült exportra (a 

teljes gyártás 64,35%-a), ami 6,73%-os éves csökkenés. Összesen 65 730 járművet exportáltak, 

ebből az EV-k aránya 1,43% volt (2024-ben még nulla). Az exportcsökkenés oka többek közt a 

modellváltás és a szigorodó külföldi előírások. A kilátások pedig a kereskedelmi tárgyalásoktól 

függenek. Az iparág 900 000 embert foglalkoztat és több mint 2 000 beszállítót von be 

Thaiföldön. 

Forrás: Thailand Makes History : First Electric Vehicles Exported As Auto Industry Faces 

Headwinds 

Az amerikai dollár eszközök továbbra is gyakorlatilag pótolhatatlanok, a 

Szingapúri Monetáris Hatóság vezetője szerint 

Sheila Chiang, The Straits Times, 2025. május 21. 

Annak ellenére, hogy az Egyesült Államok elveszítette legmagasabb, AAA hitelminősítését, az 

amerikai dollár alapú eszközök továbbra is kulcsfontosságúak és gyakorlatilag 

nélkülözhetetlenek a globális pénzügyi rendszerben – mondta Chia Der Jiun, a Szingapúri 

Monetáris Hatóság (MAS) vezetője a Katari Gazdasági Fórumon. Kiemelte, hogy a 28 billió 

dolláros amerikai államkötvénypiac rendszerszinten beágyazott és pótolhatatlan. A Moody’s 

nemrégiben egy fokozattal csökkentette az USA hitelminősítését, ezzel csatlakozva a Fitch és 

az S&P Global korábbi lépéseihez. A döntés kezdetben eladási hullámot váltott ki a hosszú 

lejáratú amerikai kötvények piacán. Chia szerint ugyan rövid távon volatilitás várható, de az 

amerikai dollár alapú eszközök kilátásai továbbra is stabilak. A piac figyeli az amerikai 

gazdasági növekedés lassulásának és az infláció emelkedésének esélyét, valamint a fiskális 

politika alakulását. Az ázsiai befektetők túlsúlyos kitettsége miatt a piaci hangulat 

változásának jelentős hatásai lehetnek. 

Forrás: US dollar assets remain virtually irreplaceable, says MAS chief Chia Der Jiun 

  

https://www.nationthailand.com/business/automobile/40050341
https://www.nationthailand.com/business/automobile/40050341
https://www.straitstimes.com/business/economy/mas-chief-chia-der-jiun-says-us-dollar-assets-remain-virtually-irreplaceable


 
 

 
 

22 

Lee Kar Whatt lett Malajzia legújabb milliárdosa 

Dat Nguyen, VnExpress, 2025. május 25. 

A malajziai Eco-Shop diszkontáruház tőzsdére lépése milliárdossá tette alapítóját, Lee Kar 

Whattot. A Bloomberg Billionaires Index szerint Lee részesedése a pénteki IPO után körülbelül 

1,15 milliárd amerikai dollárt ér. Az országban 350 bolt működik, és az elmúlt két pénzügyi 

évben a vállalat bevétele több mint 50%-kal nőtt az infláció miatt megnövekedett kereslet 

hatására. A fix árú termékek (2,60 MYR, azaz kb. 0,61 USD) különösen népszerűvé váltak. Lee 

2003-ban nyitotta meg az első üzletet, jelenleg a cég Jementah-i központjából dolgozik. Az IPO 

a malajziai tőkepiac fellendülését jelzi, amely 2024-ben 55 tőzsdei bevezetés után lelassult. 

Bár az Eco-Shop részvényei az előzetes ár alatt kerültek forgalomba, a befektetői érdeklődés 

töretlen a megfizethető fogyasztói márkák iránt. A cég évente körülbelül 70 új üzlet 

megnyitását tervezi, noha olyan versenytársakkal is számolnia kell, mint a Mr DIY Group és 

feltörekvő kínai láncok. 

Forrás: Lee Kar Whatt becomes Malaysia’s newest billionaire with Eco-Shop’s $1.5B IPO 

Vietnám idén 30%-kal csökkenti az adminisztratív eljárások feldolgozási idejét 

Ngoc Mai, Hanoi Times, 2025. május 19. 

A kormány május 18-án kiadott 139. számú határozata szerint az adminisztratív eljárások – 

például földhasználat, beruházás, építés, adózás, vámügyek – feldolgozási idejének legalább 

30%-os csökkentését tűzték ki célul 2025-ben. A digitális átalakulást az állami hivatalok széles 

körben alkalmazzák majd e cél elérése érdekében. Az intézkedések célja a magánszektor 

fejlődésének elősegítése a felesleges üzleti feltételek és párhuzamos szabályozások 

megszüntetésével. Az engedélyek kiadása során az előzetes ellenőrzések megszűnnek, 

helyettük utólagos vizsgálatok lépnek életbe. Az ellenőrzések évente egy alkalomra 

korlátozódnak, kivéve súlyos jogsértések esetén. A személyes vizsgálatokat online és távoli 

formák váltják fel. A 139. határozat értelmében a kormány konkrét feladatokat rendelt az 

egyes minisztériumokhoz. A Közbiztonsági Minisztérium az Adattörvény végrehajtási 

rendeletét készíti elő. A Pénzügyminisztérium feladata az üzleti feltételek felülvizsgálata, 

támogatások kidolgozása, valamint a nagyvállalatok és startupok ipari parkokba településének 

ösztönzése. A Vidékfejlesztési és Agrárminisztérium módosítania kell a földtörvényt, az 

önkormányzatoknak infrastruktúrára kell területet biztosítaniuk. A Vietnámi Állami Bank és a 

Pénzügyminisztérium 2%-os kamattámogatási javaslatot kell készítsen ESG-projektekhez. 

Forrás: Vietnam to cut 30% of business conditions this year 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/companies/lee-kar-whatt-becomes-malaysia-s-newest-billionaire-with-eco-shop-s-1-5b-ipo-4890469.html
https://hanoitimes.vn/vietnam-to-cut-30p-of-business-conditions-this-year.707998.html
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A Pertamina 500 használaton kívüli olajkút reaktiválását tervezi 2025-ben 

Putu Indah Savitri, Antara, 2025. május 22. 

Indonézia állami energiavállalata, a Pertamina pályázatot ír ki 500 használaton kívüli olajkút 

újraaktiválására – jelentette be Ariana Soemanto, az Energetikai és Ásványi Erőforrások 

Minisztériumának igazgatója egy konferencián. A legtöbb kút Szumátra területén található, 60 

pedig tengeri. Indonéziában jelenleg mintegy 4 500 elhagyatott kút van, amelyek közül 4 200 

Pertamina kezelésében áll. Ezek közül 1 700-at a cég egyedül kezel, míg 2 500-hoz partnereket 

keres. 2025–2026 között 500, majd 2027–2028-ban további 2 000 kutat terveznek 

újraaktiválni. A Pertamina adatokat biztosít a potenciális partnerek számára, és eddig 99 céget 

hívott meg a programban való részvételre, melyek közül 39 jelezte érdeklődését. Két vállalat 

– a PT Mitra Kencana Persada és a PT Huafu – visszalépett. A kutak újraindítása 

kulcsfontosságúvá kezdeményezéssé vált Prabowo Subianto elnök és Bahlil Lahadalia 

energetikai miniszter számára, akik az ország energiafüggetlensége megerősítésének 

lehetőségét látják benne. 

Forrás: Pertamina to tender 500 idle oil wells for reactivation in 2025 

A Délkelet-ázsiai Nemzetek Szövetségének (ASEAN) tovább kell haladnia 

integrációs törekvéseiben 

Sharifah Hunaini Syed Ismail, TheEdgeMalaysia, 2025. május 15. 

A Délkelet-ázsiai Nemzetek Szövetségének (ASEAN) tovább kell haladnia integrációs 

törekvéseiben, beleértve a „100 százalékos vámmentesség” elérését a szabadkereskedelmi 

övezeten belül – mondta Lawrence Wong szingapúri miniszterelnök. A 10 tagú regionális 

blokknak a külső partnerekkel való együttműködést is el kell mélyítenie, mind a meglévő, mind 

az új partnerekkel, az egyre nagyobb kihívást jelentő globális környezetben – mondta Wong 

úr a Kuala Lumpurban megrendezett 46. ASEAN-csúcstalálkozó első napján. A délkelet-ázsiai 

országok vezetői a soros elnök Malajzia fővárosában gyűltek össze az ASEAN idei két 

csúcstalálkozójának elsőjére. A találkozóra a fokozott geopolitikai feszültségek és a gazdasági 

bizonytalanságok hátterében kerül sor, és a napirenden kiemelt helyen szerepel Donald 

Trump amerikai elnök vámpolitikájának hatása a kereskedelemtől függő régióra. Az ASEAN-

csúcson Wong elmondta, hogy az amerikai vámok „a multilateralizmustól való visszavonulást 

és a tranzakciós és kétoldalú megállapodások felé való elmozdulást jelzik, ahol sajnos gyakran 

az erőnek van igaza”. „Egy ilyen környezetben mindenhol nehezebb és nagyobb kihívást jelent 

az országok számára”. Wong megjegyezte, hogy az ASEAN három dolgot tehet, hogy reagáljon 

erre az új környezetre. Az egyik, hogy továbbra is „konstruktívan együttműködik az USA-val, 

egyénileg, mint országok, de ami még fontosabb, együttesen, mint ASEAN”. A másik, hogy 

erősíti integrációs erőfeszítéseit. 

Forrás: ASEAN Can Aim For 100% Tariff Free Trade To Boost Integration Efforts, Singapore PM 

  

https://en.antaranews.com/news/356233/pertamina-to-tender-500-idle-oil-wells-for-reactivation-in-2025
https://www.businesstoday.com.my/2025/05/26/asean-can-aim-for-100-tariff-free-trade-to-boost-integration-efforts-singapore-pm/
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Közel-Kelet 

Putyin meghívta az arab vezetőket az első orosz-arab csúcstalálkozóra 

Rai Alyoum, 2025. május 17. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök hivatalos meghívást küldött az Arab Liga tagállamai vezetőinek, 

valamint a Liga főtitkárának, Ahmed Abul Gheitnek az első orosz-arab csúcstalálkozóra, 

amelyet az Oroszországi Föderáció október 15-én kíván megrendezni. Ez a meghívás Putyin 

hivatalos táviratában érkezett a bagdadi 34. Arab Liga-csúcstalálkozó résztvevőihez – áll a 

Kreml szombaton közzétett közleményében. E csúcstalálkozó Oroszország azon 

erőfeszítéseinek része, hogy elmélyítse kapcsolatait az arab világgal mind kétoldalú, mind 

kollektív szinten. Putyin korábban jelezte, hogy a közelgő csúcstalálkozó célja az Oroszország 

és az arab országok közötti sokoldalú együttműködés fokozása, valamint a Közel-Kelet és 

Észak-Afrika régió békéjének, biztonságának és stabilitásának biztosításához szükséges módok 

megtalálása.  

Forrás:  القمة الروسية – العربية الأول   
 بوتي    يدعو قادة العرب للمشاركة ف 

Trump: Netanjahu nehéz helyzetben van, és problémákkal néz szembe. Gázát 

„szabad övezetté” kell átalakítani, és az arab országok segíteni fognak 

megoldásokat találni a válságra 

Rai Alyoum, 2025. május 17.  

Donald Trump amerikai elnök azt nyilatkozta, hogy Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök 

nehéz helyzetbe került, és szembe kell néznie az október 7-i hadművelet problémájával, 

amelynek nem kellett volna megtörténnie. Trump jelezte, hogy nem tudja, képes lesz-e 

Netanjahu megállapodást kötni a Gázai övezetből fogvatartottak szabadon bocsátásáról. 

Trump azt nyilatkozta, hogy az Egyesült Államok igyekszik megoldást találni a gázai helyzetre, 

és azt állította, hogy az ostromlott enklávéban az emberek „éheznek”. Hozzátette: „Beszéltem 

a három ország vezetőivel, amelyeket meglátogattam (a legutóbbi Perzsa-öböl menti körút 

során), és azt mondták, hogy részesei lesznek a Gázával kapcsolatos megoldásnak, és hogy 

segítenek.” Trump Gáza „szabad övezetté” alakítását szorgalmazta, megjegyezve, hogy „a 

helyzet ott évek óta rossz”, hozzátéve, hogy „ami Gázában történik, értelmetlen.” 

Forrás:  ساعد
ُ
 ترامب :نتنياهو أمام وضع   صعب ويُواجه مشاكل ويجب أن تتحوّل غزة ل ـ”منطقة حرية ”ودول عربية ست

 بإيجاد حُلول   للأزمة 

  

https://www.raialyoum.com/%d8%a8%d9%88%d8%aa%d9%8a%d9%86-%d9%8a%d8%af%d8%b9%d9%88-%d9%82%d8%a7%d8%af%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%b9%d8%b1%d8%a8-%d9%84%d9%84%d9%85%d8%b4%d8%a7%d8%b1%d9%83%d8%a9-%d9%81%d9%8a-%d8%a7%d9%84%d9%82%d9%85/
https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2025/05/13/saudius-investment-forum-kicks-off-in-riyadh
https://www.raialyoum.com/%d8%aa%d8%b1%d8%a7%d9%85%d8%a8-%d9%86%d8%aa%d9%86%d9%8a%d8%a7%d9%87%d9%88-%d8%a3%d9%85%d8%a7%d9%85-%d9%88%d8%b6%d8%b9-%d8%b5%d8%b9%d8%a8-%d9%88%d9%8a%d9%88%d8%a7%d8%ac%d9%87-%d9%85%d8%b4%d8%a7%d9%83/
https://www.raialyoum.com/%d8%aa%d8%b1%d8%a7%d9%85%d8%a8-%d9%86%d8%aa%d9%86%d9%8a%d8%a7%d9%87%d9%88-%d8%a3%d9%85%d8%a7%d9%85-%d9%88%d8%b6%d8%b9-%d8%b5%d8%b9%d8%a8-%d9%88%d9%8a%d9%88%d8%a7%d8%ac%d9%87-%d9%85%d8%b4%d8%a7%d9%83/
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Milyen konkrét lépéseket tesz Törökország a globális versenyképességének 

növelése érdekében a mesterséges intelligencia területén? 

Türkiye Gazetesi, 2025. május 20. 

Erdoğan elnök a múlt héten részt vett az Albánia fővárosában megrendezett, Európai Politikai 

Közösség 6. csúcstalálkozóján, aminek keretein belül 27 európai ország jött össze Tiranában. 

A vezetők a csúcstalálkozó előtt részt vettek a csúcstalálkozó megnyitásán a tiránai 

Operaházban. A nyitó ünnepségen részt vevő vezetők a mesterséges intelligenciával készített 

csecsemőképeikkel sorjában ezt mondták: "Üdvözöljük Albániában". Erdoğan elnök és más 

vezetők mosolyogva figyelték ezeket a képeket. Visszatérve Törökországba, május 19 -én, az 

Atatürk Ifjúsági és Sportnap megemlékezésen az elnök szóba hozta a mesterséges 

intelligenciával létrehozott képeket és feltette a kérdést: "Milyen konkrét lépéseket tesz 

Törökország a globális versenyképességének javítása érdekében a mesterséges intelligencia 

területén? Jelenleg az ehhez megfelelő műszaki infrastruktúrával rendelkező egyetemeknek 

kell ezzel kapcsolatban szűntelenül, lépésről-lépésre haladva fejlődni.” 

Forrás: Cumhurbaşkanı Erdoğan, gülümseyerek izlediği o görüntülerle ilgili ilk kez konuştu: Çok 

ilginçti 

India bojkottot indított török termékekre 

Türkiye Gazetesi, 2025. május 20. 

Az India és Pakisztán közötti Kasmír-kérdés feszültséget okoz. Miközben a két ország 

megtámadta egymást, Törökország Pakisztánt támogatta. Ankara álláspontja éles reakciót 

váltott ki Indiában, ahol úgy döntöttek, hogy bojkottot alkalmaznak a török árukra. India, 

amely azt állítja, hogy Pakisztán a török UAV-kat használja, betiltotta a Çelebi-t, mely török 

cég a mumbai repülőtér teljes körű földi kiszolgálója. A törökországi turizmust célzó indiaiak 

is elkezdték törölni foglalásaikat. Továbbá bojkott lett hirdetve néhány török termék számára. 

Ha Törökország reagál a bojkottra, az India számára ártalmasabb lesz. India nem tartozik 

Törökország fő kereskedelmi partnerei közé. 2024-ben Törökország 1,3 milliárd dollár 

értékben hozott be árut Indiából, miközben 6,4 milliárd dollár értékben exportált.  

Forrás: Türk mallarına boykot başlatmışlardı! Kara listeye aldıkları ürünler belli oldu 

  

https://www.turkiyegazetesi.com.tr/gundem/cumhurbaskani-erdogan-gulumseyerek-izledigi-o-goruntulerle-ilgili-ilk-kez-konustu-cok-ilgincti-1117324
https://www.turkiyegazetesi.com.tr/gundem/cumhurbaskani-erdogan-gulumseyerek-izledigi-o-goruntulerle-ilgili-ilk-kez-konustu-cok-ilgincti-1117324
https://www.turkiyegazetesi.com.tr/ekonomi/turk-mallarina-boykot-baslatmislardi-kara-listeye-aldiklari-urunler-belli-oldu-1117334?s=2
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Kuvait mintegy 6 milliárd dinárt szándékozik kölcsönözni a fejlesztési projektek 

végrehajtására 

Rashid Al-Eid, Al Arabiya, 2025. május 19. 

Kuvait bejelentette, hogy a helyi és nemzetközi pénzügyi piacokra megy, s körülbelül 3–6 

milliárd kuvaiti dinár kölcsönzését kezdi meg a jelenlegi 2025/2026-os pénzügyi évben, azzal 

a céllal, hogy finanszírozza azokat a fejlesztési projekteket, amelyeket az ország szándékozik 

végrehajtani. Ilyen módon Kuvait a helyi és nemzetközi pénzügyi piacokra nyúlik vissza a 

hitelfelvétel céljából "egy olyan lépésben, amely több mint nyolc év alatt a legnagyobb" a 

finanszírozási és likviditásról szóló rendelet végrehajtása szempontjából, amely növeli az 

ország hitelfelvételét akár 30 milliárd dinárra, míg az állami adósságról szóló törvény 

hangsúlyozza, hogy a kölcsönök fizetési ideje nem haladja meg az 50 évet. Ezenkívül a 

Pénzügyminisztérium tisztviselői az állami adósságjog jóváhagyásának hatását „pozitív 

hatásnak” írták le, mivel az javítja a fejlesztési projektek pénzügyi likviditásának irányelvét, 

különös tekintettel az infrastruktúrára, a városi költségvetésben felsorolt oktatási és 

egészségügyi projektekre, amelyeket a következő 5 évben hajtanak végre. A Minisztérium 

megerősítette, hogy Kuvait visszatérése a helyi és nemzetközi pénzügyi piacokhoz serkenti a 

gazdasági környezetet és ösztönzi a külföldi befektetéseket.  

Forrás: وعات تنموية اض نحو 6 مليارات دينار لتنفيذ مشر م اقتر    الكويت  تعتر 

Az  Enara by Omniyat projekt reagálva a piaci trendekre új korszakot hirdet az 

ultraluxus kereskedelmi ingatlanok világában  

Al Khaleej, 2025. május 21. 

Az Omniyat Enara projektje a dubaji „A” kategóriás irodaterületek növekvő hiányára való 

tekintettel valósul meg, amelyet a globális vállalatok, a rendkívül magas nettó vagyonnal 

rendelkező magánszemélyek és a családi irodák folyamatos kereslete okoz. A projekt sikere 

tükrözi Dubai növekvő igényét a prémium irodaterületek iránt, az „A” kategóriás irodabérleti 

díjak 12%-kal emelkedtek 2024-ben, míg az ultraluxus irodatornyok kihasználtsági aránya 95% 

maradt. Az Omniyat Enara a vállalat Marassi-öbölre vonatkozó tágabb jövőképének része, 

amely új mércét állít fel az exkluzív élet terén. Az Omniyat, Dubai vezető ultra-luxus 

ingatlanfejlesztője bejelentette, hogy luxus kereskedelmi projektje, az Enara by Omniyat 

szinte teljes egészében elkelt a 2025-ös hivatalos megnyitása óta. A Burj Khalifa negyedben, a 

Marasi-öbölben található projekt egy ambiciózus vízió gyümölcse, amelynek célja, hogy 

világszínvonalú létesítményeivel, fenntartható terveivel és exkluzív életmódélményeivel új 

mércét állítson fel az üzleti környezetben. A projekt várhatóan 2027 negyedik negyedévében 

fejeződik be. 

Forrás:  عالم العقارات   
  للفخامة الفائقة ف 

 
  جديدا

 
وع إنارة من أمنيات يستجيب لتوجهات السوق  ويبدأ عصرا  مشر

 التجارية 

  

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/gulf/2025/05/19/%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%88%D9%8A%D8%AA-%D8%AA%D8%B9%D8%AA%D8%B2%D9%85-%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%B6-%D9%86%D8%AD%D9%88-6-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AF%D9%8A%D9%86%D8%A7%D8%B1-%D9%84%D8%AA%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%B0-%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D9%86%D9%85%D9%88%D9%8A%D8%A9-
https://www.alkhaleej.ae/2025-05-21/%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-%D8%A5%D9%86%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D9%85%D9%86-%D8%A3%D9%85%D9%86%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D9%8A%D8%B3%D8%AA%D8%AC%D9%8A%D8%A8-%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D9%82-%D9%88%D9%8A%D8%A8%D8%AF%D8%A3-%D8%B9%D8%B5%D8%B1%D8%A7%D9%8B-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A7%D9%8B-%D9%84%D9%84%D9%81%D8%AE%D8%A7%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%A7%D8%A6%D9%82%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85
https://www.alkhaleej.ae/2025-05-21/%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9-%D8%A5%D9%86%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D9%85%D9%86-%D8%A3%D9%85%D9%86%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D9%8A%D8%B3%D8%AA%D8%AC%D9%8A%D8%A8-%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%AC%D9%87%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D9%82-%D9%88%D9%8A%D8%A8%D8%AF%D8%A3-%D8%B9%D8%B5%D8%B1%D8%A7%D9%8B-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A7%D9%8B-%D9%84%D9%84%D9%81%D8%AE%D8%A7%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%A7%D8%A6%D9%82%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Harmadszor beszélt telefonon Donald Trump és Vlagyimir Putyin 

RBC, 2025. május 19. 

Május 19-én Oroszország és az USA elnökei, Vlagyimir Putyin és Donald Trump több mint két 

órás telefonbeszélgetést folytattak. A fő témák az ukrajnai tűzszünet és a kereskedelem köré 

összpontosultak. A beszélgetésre három nappal azután került sor, hogy orosz és ukrán 

delegációk három év után ismét közvetlen tárgyalásokat folytattak Isztambulban, ahol 

megállapodtak egy nagyszabású, 1000 fős fogolycseréről, valamint a tűzszüneti javaslatok 

kidolgozásáról. Ez már a harmadik hívás Putyin és Trump között Trump visszatérése óta. 

Korábban februárban és márciusban is egyeztettek az ukrajnai helyzetről. Több hónapja 

tárgyalnak személyes találkozó lehetőségéről, amely fontos lenne a békefolyamat előre 

lendítéséhez. A jelenlegi beszélgetés sikere egyelőre kérdéses, ugyanis Oroszország egyre 

aktívabb támadó akciókat intéz Ukrajna területén. 

Forrás: Путин завершил переговоры с Си Цзиньпином 

Jelentős növekedést mutatott a tengeri áruszállítás Grúziában 

Newsgeorgia.am, 2025. május 20. 

Tbiliszi igen komoly hangsúlyt helyez a tranzit forgalomra, ennek megfelelően jelentős 

fejlesztéseket kíván megvalósítani kikötői fejlesztése terén. Mindezt egyértelműen indokolja  

a tengeri áruszállítás növekedésének mértéke. 2025 első negyedévében Grúzia tengeri kikötői 

a Középső Folyosó aktivizálódása nyomán 9,2%-kal növelték forgalmukat – összesen 3,7 millió 

tonna árut kezeltek, főként darabárut, ömlesztett és folyékony rakományokat. A vasúti 

szállítás 6,7%-kal 3 millió tonnára csökkent; a főbb áruféleségek: kőolajtermékek, koksz, 

vegyszerek, műanyagok és ércek. Legnagyobb partnerek: Oroszország és Azerbajdzsán. A légi 

áruforgalom 69,6%-kal nőtt, elérve a 7,8 ezer tonnát, amelynek 93%-a import. A repülőterek 

900 teherszállító járatot fogadtak. 

Forrás: Грузия наращивает грузоперевозки по морю и воздуху на фоне спада 

железнодорожного транзита 

  

https://www.rbc.ru/politics/19/05/2025/68274be39a7947584d3c0b3d
https://www.newsgeorgia.ge/gruzija-narashhivaet-gruzoperevozki-po-morju-i-vozduhu-na-fone-spada-zheleznodorozhnogo-tranzita/
https://www.newsgeorgia.ge/gruzija-narashhivaet-gruzoperevozki-po-morju-i-vozduhu-na-fone-spada-zheleznodorozhnogo-tranzita/
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Kínai száraz kikötők tapasztalatait készül átvenni az azerbajdzsáni vasút 

Szanan Agamalizade, Report.az, 2025. május 22. 

Az Azerbajdzsáni Vasutak küldöttsége Arif Agajev alelnök vezetésével megismerkedett a kínai 

Xi’an és Chengdu városaiban található szárazföldi kikötők infrastruktúrájával és logisztikai 

lehetőségeivel. A látogatás során találkozókra is sor került a száraz kikötők vezetőségével, 

amelyek során mind az adminisztratív mind a modern logisztikai megoldásokat is megvitatták. 

Xi’an és Chengdu Kína nyugati részének kulcsfontosságú közlekedési és gazdasági központjai, 

amelyek fontos szerepet játszanak a Kína és Európa közötti Középső Folyosó fejlesztésében. 

Azerbajdzsán számára kulcsfontosságú a logisztikai kapacitás növelése. A Dél-Kaukázus a 

Folyosó  egyik fojtópontja, amelynek áteresztési kapacitása jelentősen befolyásolja a teljes 

útvonal hatékonyságát. A kínai tapasztalatok és technológiák átvétele ebben jelentős 

segítséget jelent Baku számára. 

Forrás: Представители АЖД ознакомились с деятельностью китайских портов Сиань и 

Чэнду 

Türkmenisztán és Irán egyeztett a bilaterális kapcsolatok legfontosabb 

irányairól 

Business Turklmenistan, 2025. május 17. 

Ahmet Gurbanov, Türkmenisztán külügyminiszter-helyettese megbeszélés keretében 

személyes találkozón fogadta azt az iráni delegációt, amelyet Abdoldzsalam Iri, az Irán-

Türkmenisztán parlamentközi baráti csoport elnöke vezetett. A találkozó során Gurbanov és 

Iri megvitatták az Irán és Türkmenisztán közötti kétoldalú együttműködések aktuális 

kérdéseit, amelyek olyan területeket is érintettek, mint az energetika, a közlekedés, a 

kereskedelem, a kultúra és az oktatás. A megbeszélés során mindkét fél hangsúlyozta a két 

ország közötti parlamentközi párbeszéd fontosságát, és méltatta a parlamentközi csoport 

hatékony munkáját az iráni-türkmén kapcsolatok fejlesztésében. A tárgyalások 

eredményeként a felek megerősítették, hogy a türkmén-iráni együttműködésben jelentős 

kiaknázatlan potenciál rejlik. 

Forrás: Туркменистан и Иран обсудили ключевые направления двустороннего 

сотрудничества 

  

https://report.az/ru/infrastruktura/predstaviteli-azhd-oznakomilis-s-deyatelnostyu-kitajskih-portov-sian-i-chendu/
https://report.az/ru/infrastruktura/predstaviteli-azhd-oznakomilis-s-deyatelnostyu-kitajskih-portov-sian-i-chendu/
https://business.com.tm/ru/post/13605/turkmenistan-i-iran-obsudili-klyuchevye-napravleniya-dvustoronnego-sotrudnichestva
https://business.com.tm/ru/post/13605/turkmenistan-i-iran-obsudili-klyuchevye-napravleniya-dvustoronnego-sotrudnichestva
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Kazahsztán és Örményország együttműködik a tiszta energiához való 

hozzáférés elősegítése érdekében 

Daryo, 2025. május 19. 

Kazahsztán és Örményország egy lépéssel közelebb került a 7. fenntartható fejlesztési cél 

(SDG) eléréséhez, azaz mindenki számára biztosítani az olcsó, megbízható, fenntartható és 

modern energiához való hozzáférést azáltal, hogy elindította nemzeti SDG 7 útitervét. Az 

Ázsiai és Csendes-óceáni Gazdasági és Szociális Bizottság (ESCAP) és az ENSZ Európai 

Gazdasági Bizottság (UNECE) által végrehajtott közös ENSZ Fejlesztési Számla (UNDA) projekt 

keretében kidolgozott ütemtervek világos útmutatást adnak a megfizethető és tiszta energia 

terén elérendő előrelépés felgyorsításához. Kazahsztán pedig ezen a téren óriási 

eredményeket ért el. Ugyanakkor az országnak kihívásokkal kell szembesülnie az 

energiahatékonyság növelése terén, amelyhez 3,4%-os éves javulási ütemre van szüksége, 

hogy 2030-ra az energiaintenzitás 4 megajoule/dollár szintre csökkenjen. A kazah 

energiaágazat szénfüggősége továbbra is az üvegházhatású gázok kibocsátásának egyik fő 

forrása. A megújuló energiaforrások arányának növelése a villamosenergia-termelésben 

elengedhetetlen ahhoz, hogy Kazahsztán teljesíthesse kibocsátáscsökkentési céljait. A most 

elfogadott ütemterv négy fő politikai intézkedést javasol Kazahsztán számára: az 

energiahatékonyság javítása minden gazdasági ágazatban; a közlekedési ágazat 

villamosításának felgyorsítása a kibocsátás csökkentése és az energiaellátás biztonságának 

javítása érdekében; az energiaellátás dekarbonizálása a nettó nulla kibocsátás elérése 

érdekében 2050-ig; valamint a fűtési ágazat dekarbonizálása a kibocsátás csökkentése és az 

energiaellátás biztonságának erősítése érdekében. Kazahsztán mellett Örményország is elérte 

az egyetemes villamosenergia-ellátást. Az ország villamosenergia-termelése 

atomerőművekre, vízerőművekre és hőerőművekre támaszkodik, de nagy mértékben függ a 

földgáztól, és a megújuló energiaforrások aránya viszonylag alacsony. Ugyanakkor 

Örményország 2030-ra a megújuló energia kapacitását 53%-ra tervezi növelni, meghaladva az 

50%-os célkitűzését. Az SDG 7 ütemtervet hivatalosan 2025. április 29-én Asztanában, majd 

május 14-én Jerevánban mutatták be. A jereváni bemutatót az UNDP, az UNECE és az ESCAP 

közösen szervezte. Mindkét dokumentum kidolgozása kiterjedt adatgyűjtést, elemzést, a 

nemzeti érdekelt felekkel folytatott konzultációkat és modellezést igényelt a nemzeti szakértői 

SDG-eszköz (NEXSTEP) felhasználásával, amely folyamat 2022-ben indult. 

Forrás: Kazakhstan and Armenia launch SDG 7 roadmaps to boost affordable and clean energy 

access 

  

https://daryo.uz/en/2025/05/19/kazakhstan-and-armenia-launch-sdg-7-roadmaps-to-boost-affordable-and-clean-energy-access
https://daryo.uz/en/2025/05/19/kazakhstan-and-armenia-launch-sdg-7-roadmaps-to-boost-affordable-and-clean-energy-access
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Üzbegisztán és Magyarország szélesíti a két ország közötti együttműködéseket 

Uzdaily, 2025. május 20. 

Üzbegisztán elnöke, Shavkat Mirziyoyev magyarországi látogatásának programja keretében 

Budapesten találkozott a magyar üzleti élet legnagyobb szereplőivel, mint az OTP Bank, a 

BDPST Group, a 4iG, az Indotek, az MVM, a Duna Group, a MOL Group, a H2O Consortium, az 

Inpark, a Wizz Air és mások. A megbeszélés keretében az üzbég elnök kiemelte annak 

szimbolikus jelentőségét, hogy találkozása a magyar üzleti élet képviselőivel folytatott 

párbeszéddel kezdődött, és hangsúlyozta a magyar befektetések sikeres növekedését 

Üzbegisztán gazdaságában. Emellett Mirziyoyev azt is kiemelte, hogy az OTP Bank már stabil 

pozíciókat szerzett az üzbég pénzügyi piacon egy helyi bank felvásárlását követően. A találkozó 

során mindkét fél kiemelte az Üzbegisztán és Magyarország közötti ipari együttműködések 

bővítésének potenciálját a Taskent régióban létrehozott speciális ipari zónák keretében, 

amelynek irányítását a magyar Inpark vállalat veszi át. A találkozó végén a felek aláírták a 

prioritást élvező beruházási projektek megvalósításáról szóló megállapodásokat. 

Forrás: Президент Узбекистана предложил новую повестку делового сотрудничества с 

Венгрией 

Budapest adott otthont a Türk Államok Szervezetében az Államfők Informális 

Csúcstalálkozójának 

24.kg, 2025. május 21. 

A Türk Államok Szervezete Államfői Informális Csúcstalálkozójára 2025. május 20–21-én került 

sor Magyarország fővárosában. Az esemény házigazdája Orbán Viktor magyar miniszterelnök 

volt, melyen személyesen vettek részt a Türk Államok Szervezete tagállamainak – 

Azerbajdzsán, Kazahsztán, Kirgizisztán, Törökország és Üzbegisztán – elnökei, valamint a 

szervezet megfigyelő tagállamainak képviselői és a szervezet főtitkára is. A budapesti találkozó 

figyelemre méltó, mivel a szervezet fennállásának történetében először szervezi meg egy 

megfigyelő tagállam az eseményt, amivel Magyarország kihangsúlyozza a szervezettel 

szembeni elkötelezettséget is. A „Kelet és Nyugat találkozási pontja” mottóval megrendezésre 

kerülő informális csúcstalálkozó fontos lehetőséget kínált a szervezet államfőinek az 

együttműködés fejlesztésére. A csúcstalálkozó eredményeként elfogadták a Budapesti 

Nyilatkozatot, amely megerősíti a Türk Államok Szervezetének közös jövőképét és stratégiai 

irányvonalát. 

Forrás: Неформальный саммит глав государств ОТГ пройдет в Будапеште 

 

 
  

https://www.uzdaily.uz/ru/prezident-uzbekistana-predlozhil-novuiu-povestku-delovogo-sotrudnichestva-s-vengriei/
https://www.uzdaily.uz/ru/prezident-uzbekistana-predlozhil-novuiu-povestku-delovogo-sotrudnichestva-s-vengriei/
https://24.kg/obschestvo/329544_neformalnyiy_sammit_glav_gosudarstv_otg_proydet_vbudapeshte/
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